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Referat af bestyrelsesmøde i Strandens dagtilbud d. 23.09.2020 
 

Tilstede: Line Mølgaard Eg (Pilehuset), Anne Sofie Bach-Johannsen (Åkanden), Christine Overby 

(Ved Åen), Bente Bertelsen (personale repræsentant) og Torben Skjøttgaard Pallesen 

(dagtilbudsleder). 

Fraværende: Anette Risskov-Skjøth (Åtrolden) og Line Høgenhof Christensen (Julsøvej) 
 

Konstituerende del af mødet 

Formand: Anne Sofie Bach-Johannsen 

Næstformand: Vælges på næste møde 
 

Datoer og navne ændres i forretningsorden 

Referat skrivningen går på skift mellem medlemmerne 

Planlagte mødedatoer i bestyrelsen d. 4.11.20, d. 19.01.21, d. 10.03.21 og d 6.05.21 

Bestyrelsesmøderne afholdes fra kl 19-21 samme aften som forældrerådsmøderne 
 

Ifølge forretningsordenen må det første møde ikke omfatte andet en ovenstående.  
 

Efter en lille pause blev der afholdt ordinært bestyrelsesmøde. 
 

Orientering fra Torben om hvad der pt er gang i i dagtilbuddet 

• Orientering om Aarhus kommunes budgetforlig for 2021  

B og U tilføres ca 100 mil pr år i 4 år.  

Fokus er at arbejdet med at indføre minimumsnormering bliver påbegyndt i 2021   

vgst børn starter i bhv når de bliver 3 år og ikke som det er nu når de er 2,11 år  

Der er endnu ingen plan for hvordan midlerne til minimumsnormering fordeles samt hvornår 

den senere start i bhv træder i kraft. 

Finansieringsbidrag bortfalder i 2021 men endnu ikke besluttet for 2022. Det var her, hvor 

vi skulle gemme ½% hver år, så byrådet kunne prioritere, hvad der skulle laves som 

indsatser på tværs af byens institutioner. 

Besparelse på 8,4 mill i administrationen 

Eksterne konsulenter bespares  

Opmærksomhedspunkt fra byrådet - ny tildelings model for 0 -  6 år.  

Udligningsreformen betød tab på 78 mill som kompenseres ved skattestigning 

Fokus på klima og grøn omstilling  
 

• Den Pædagogisk læreplan –  

 Offentliggørelsen af den pædagogiske læreplan er udskudt til d.31.12.20  

 På næste møde informeres bestyrelsen om dele af læreplanen 
 

• Ny hjemmeside og Aula erstatter BørneIntra  

 Hjemmesiderne er klar d 1.1.21 og Aula træder i kraft til marts 2021 

Aula er en kommunikations platform, som gør det nemmere at kommunikere mellem 

forældre og personale. 
 

• Udgifter under COVID-19 

Dagtilbuddet har fået dækket alle udgifter til driftsmæssige indkøb for perioden indtil d. 

31.7.20. Det kan evt være telte, håndvaske, legetøj, sprit, sæber, og lignende 

Vi har i perioden brugt coronavikarer, som vi delvist har fået dækket. Vi har brugt 878000 

kr på vikar, men vi selv skulle dække 262000 kr. Begrundelsen, for at der ikke dækkes helt, 

er, at vi i perioden ikke har brugt alm vikarer, så dette skal modregnes. 
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Nyt fra forældrerådene.  

Alle steder har der været konstituering samt fokus på hvad COVID-19 tiltagene har af 

indvirkning på dagligdagen for børn og personaler samt forældresamarbejdet. Fokus er – 

hvad kan man tage med fremadrettet.  
 

Begyndende snak om hvordan bestyrelsen kan være mere med til at påvirke dagtilbuddets 

udvikling.  

Hvordan giver bestyrelsens arbejde mening for det enkelte barn?  

Forslag: Kan vi lave åbne legepladser (på skift mellem husene) således, at forældrene kan 

mødes på legepladserne i weekenden.  

Torben siger at pt har vi lukkede legepladser pga af, at der gennem sommeren har været 

mange ungemennesker, der har opholdt sig på legepladserne efter endt åbningstid. Desværre 

har der været hærværk samt en del oprydning om morgenen, inden børnene kunne bruge 

legepladserne. Det har medført, at Børn og Unge chefen Stefan Møller Christiansen har 

lukket legepladserne for gæster udenfor åbningstiden.  

Punktet med åbne legepladser kan tages op senere 

Bestyrelsen opfordrer Torben til, at undersøge om der er sket den ønskede effekt i alle 

dagtilbuddets huse ved at lukke legepladserne eller, at det kun er i Pilehuset, der er sket 

positiv ændring. 
 

Hvad kan vi arbejde med i bestyrelsen i den kommende periode?  

Skal der laves principper eller? 

Punktet vender vi på næste bestyrelsesmøde 
 

Frokostmåltidet:  

I efteråret skal forældrene stemme om, der skal serveres et frokostmåltid i institutionerne fra 

juli 2021.  

Pt er der ikke kommet informationer fra Børn og Unge ang afstemning - pris mm 

Bestyrelsen overvejer at lave et informationsbrev til forældrene omkring frokostmåltidet og 

dets betydning for dagligdagen m.  

Vi aftalte, at Torben indkalder til et supplerende bestyrelsesmøde, når der er kommer 

informationer omkring den kommende afstemning mm. 

Byrådet har givet bestyrelsen mandat til at beslutte, om der skal være opdelt afstemning i 

integrerede huse.  

Bestyrelsen beslutter, at der skal være fælles afstemning i de integrerede huse.  Dvs at hele 

forældregruppen stemmer, om der skal serveres et frokostmåltid i huset. 

Bestyrelsen kan lave principper for den mad, der skal i udbud, hvis forældrene stemmer for 

der skal serveres et frokostmåltid.  

Den tidligere bestyrelse ønskede. ”Frokostmåltidet skal bestå af varieret kold mad, der 

produceres udefra. Så meget som muligt er økologisk. Maden skal tilpasses aldersgruppen 

og imødekomme særlige kostmæssige behov”. Derud over skal den være budgetneutral. Dvs 

at der ikke skal bruges økonomi fra husets drift til dækning af frokostmåltidet. 

Ved næste møde aftaler vi, om det stadig er det, der ønskes serveret. 
 

Evaluering af Corona –  

I forældrerådene har man talt om hvad Corona tiltagen har haft af indflydelse på 

dagligdagen i husene. Flere ting kan bringes ind i den fremtidige praksis, men det er 

kontekstafhængigt om hvilke tiltag, der bruges i de enkelte huse.  

Evt.  

Ingen punkter under evt 
 

Punkter til møde d. 4.11.20 

Hvad vil bestyrelsen arbejde med i den kommende periode 

Den pædagogiske læreplan 

Dagtilbuddets budgetfordeling i 2021                                                      Referent: Torben  


